
TILTA1B Matemaattisen tilastotieteen perusteet
Syksy 2009
Ratkaisut harjoitus 3

1.
a)
R:llä:
> curve(2*(1-x),0,1)

b)
∫









>
≤≤−

<

==
x

xX

x
xxx

x
dttfxF

0

2

1,1
10,2

0,0
)()(

c)

16
1

4
3

4
3

2
1

4
1

4
3

4
3

4
1

4
3

2
1

2
1

)(1)(
)()()(
)0()()0(

=−=≥

=−=≤≤

=−=≤≤

FXP
FFXP
FFXP

2.
a)

1/)(

0)(
1

0

1

0

1

0

1

0

=−==

ℜ∈∀≥

∫∫∫ dxexedxxedxxf

xxf

xxx
X

X

b)

22)2(26)()()(

26)2(33/)()(

22/)()(

2222

1

0

23
1

0

1

0

3
1

0

22

1

0

2
1

0

1

0

2
1

0

++−=−−−=−=

−=−⋅−=−==⋅=

−=−==⋅=

∫∫∫

∫∫∫

eeeeXEXEXVar

eeedxexexdxexdxxfxXE

edxxeexdxexdxxfxXE

xxx
X

xxx
X

3.
a)

2

1/)( 2
12

12
1

1

3

1

=⇔

==−== −
∞∞

−
∞

∫∫
a

axadxaxdxxf X

b) 22)()(
1

2

1

==⋅= ∫∫
∞

−
∞

dxxdxxfxXE X

c)
∞=⋅===⋅=

∞→

∞∞∞

∫∫ xxdxdxxfxXE
xxX lnlim2ln2/)()(

1
1

2

1

22

4.









≥

<<
≤

=

== ∫∫

n

nn

xx

n

x
xnx

x
xF

nxndtdttf

1

1

00

,1
0,

0,0
)(

)(

Esim. > curve(5*x,0,1/5)

5.

5,02,47,4)()7,42,4(

)(

5,4)(
)5,4(~

7,4

2,4

7,4

2,4

12
1

12
)45(

2
54

2

=−===≤≤

==

==

∫∫

−

+

dxdxxfXP

XVar

XE
TasX



6. [ ]2,2−∈x
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Y:n tiheysfunktio voidaan määrittää myös Lauseen 6.5 (s.163) ja V:n tiheysfunktio kaavan 6.5.3 (s. 164)
avulla:
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